

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Черепановой Натальи Александровны
на тему «Эффективность и безопасность тромболитической терапии у пациентов с
тромбоэмболией легочной артерии невысокого риска»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.20. Кардиология.

Пациенты с тромбоэмболией легочной артерии и стабильной гемодинамикой при поступлении – довольно часто встречающаяся и разнородная группа пациентов. Решение о проведении системной тромболитической терапии в этой группе является сложным, так как отсутствуют четкие критерии, помогающие выявить пациентов, у которых оправдано проведение тромболизиса. Вместе с тем раннее выявление кандидатов на эскалацию терапии имеет принципиальное значение, так как своевременно начатое лечение сможет предотвратить развитие фатального обструктивного шока. Таким образом, тема диссертационного исследования Черепановой Натальи Александровны является своевременной и актуальной.

Выполненное автором диссертационное исследование обладает научной новизной и практической значимостью. Работа выполнена в два этапа. На первом при ретроспективном анализе данных 299 пациентов выявлены факторы, влияющие на принятие решения о выполнении тромболитической терапии у нормотензивных пациентов с тромбоэмболией легочной артерии. На втором этапе в проспективном многоцентровом исследовании при изучении данных 609 пациентов с подтвержденной тромбоэмболией легочной артерии оценивалось влияние факторов риска, клинических и лабораторно-инструментальных параметров на развитие летального исхода. Это позволило создать прогностическую шкалу SIRENA для оценки риска госпитальной смерти у пациентов с тромбоэмболией легочной артерии. Подход к выбору кандидатов для проведения тромболитической терапии среди пациентов с тромбоэмболией легочной артерии невысокого риска на основе сочетанной стратификации по шкале SIRENA и индексу sPESI эффективнее традиционного. Однако, рекомендовать данный подход для в качестве поддержки для принятия решения можно только после проведения многоцентрового проспективного исследования.

Цели и задачи диссертационной работы Черепановой Натальи Александровны обоснованы, выводы и практические рекомендации аргументированы, сформулированы в соответствии с поставленными задачами и полученными результатами. Достоверность изложенных данных подтверждена достаточным по количеству клиническим материалом, современными методами исследования и статистической обработкой данных.

По теме диссертации опубликовано 10 печатных работ, из них 6 - в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ. Получено свидетельство №2023662643 о государственной регистрации программы ЭВМ «Программа ЭВМ по оценке риска госпитальной смерти у пациентов с тромбоэмболией легочной артерии «Шкала SIRENA». Результаты работы неоднократно обсуждены на конференциях регионального, всероссийского и международного уровнях.

Критических замечаний нет.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Черепановой Натальи Александровны «Эффективность и безопасность тромболитической терапии у пациентов с тромбоэмболией легочной артерии невысокого риска» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной кардиологии, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. постановления Правительства РФ от 26.10.2023), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Черепанова Наталья Александровна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.061.07.

доктор медицинских наук
(3.1.20. Кардиология.), доцент,
заведующий кафедрой кардиологии
ФГБОУ ДПО РМАНПО
Минздрава России

Ломакин Никита Валерьевич

Подпись д.м.н., доцента Н.В. Ломакина
«ЗАВЕРЯЮ»

Ученый секретарь
ФГБОУ ДПО РМАНПО
Минздрава России
доктор медицинских наук
профессор



Чеботарёва Татьяна Александровна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования "Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования" Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России)

Адрес: 125993, г. Москва, ул. Баррикадная, д. 2/1, стр. 1

Телефон приемная директора 8 (495) 680-05-99

Адрес электронной почты: rmapo@rmapo.ru

Сайт: <https://rmapo.ru/>

«23 » сентябрь 2024 г.